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J) 3 S (e hath Ban) g didy AlaY) qgthaall g ¢ pliadll daa e ALY
AL e alasiad aae g ocila gyl 3 b )l AR 5 ¢ AU (55 Y1 Calall Al aaai
dalud Zalal Alla 8 ad daiaddll dal ) 8 caafedllaal ali WU elils) vie
Go SSLelilal o 5 ¢ Ll 3 GY) pe 53 gusall s 8 AlaY) IS ) (S g A
L 5 g dls)
rJGa

. k8 (B) 4l (A) oo el 4laal) AdE) Ay e dlils) vie
rda g o) ala e JLEAY) Al oo dlida) aie

) e JST SIS Sl Asmnall BlaY) e Il el il s ial Jiks
Sia (C) Aasanall LlaY) 1Jle

; dagaiall Aay)

Annia Gy cuat daana Ala) Cual y Gl cudd (et Ula) Cunl 1Y Lo dlls -
Lot Ay ot Ut Ala) cual 5 daills cudd o ¢ danica Ala) conl 1Y Lo Alls 85 -
s A sala
A gl ey e S8 Ao JUAT 5 1Y) (Adaia G JLEAYY) A gidagall ALY A B
Aad Alay) e ¢ laY) S
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Beantworten Sie die folgenden Fragen:

1- Beantworten Sie Nur eine Frage:
(A) oder (B):

A) ,,Die Wiistenrennmause beriihren ihr
Leben lang kein Wasser. Erkléiren Sie,
wie sie das benotige Wasser fiir ihr
Leben erhalten.

B) ,,Wenn die Temperatur im Lebensumfeld des
Lebewesens unpassend wird, féllt es in einen
Ruhezustand. Erkléaren Sie das in den beiden
Fillen von Bakterien und Weichtieren.

z@?‘ Al ‘}c%;

1 () 91 (1) ot guadt Ao st -
Wl eledl pas ¥ aalndh
e o LS by @il

S1g Lt 233U 2 Lot
e Byl pat) As )3 el Letic) —o
olay SA1 dawgll B Al
by aild ot (st 4
Il B S mdg (O sSad !

~Oligd 519 Ly Sl

2- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B):

Begriinden Sie:

A) Die vulkanischen Erstarrungsgesteine
sind durch eine glasartige Textur
gekennzeichnet.

B) Der Gabbro ist das gleichwertige
plutonische Erstarrungsgestein fiir das
Basaltgestein.

1@ (@) 91 (1) Ottt gt | i § ysnt - Y

sdle

oIS, ALl Hesall i -
o>l s

29t G g bt plas -0
REA S W [FEUPN
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3- Beantworten Sie Nur eine Frage:
(A) oder (B), dann erkléren Sie:

A) Was finden Sie davon heraus: ,,die Existenz der
Fossilien von marinen Organismen an hohen
Gesteinorten {iber dem Meeresspiegel®.

B) Was geschieht als Folge der rotierenden
Konvektionsstromungen in der oberen
Mantelschicht?

(&) 90 (1) ottt Ayt ¥
g @

Gliya> 3929 (po giiad 1le -
s9iio SLe) oo s Bsls
§ ol mlaw 32 dadi jo

Sl A8 o Hmwld ooy f3ke o
Gdall B Aot Jeondl
Srlagh (ye Lelall

4- Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff fiir die folgende Aussage:
Eine Runzel (oder Biegung), die mit den Gesteinen
der Erdkruste passiert, als Folge davon, dass sie

der Druckkrifte ausgesetzt waren.

3ylall alall pllamalt CulSH £
AGY

EVPSE (P JV-+3(SVE SN ONCIRIPEN S

cdaids (6 9aY Lgud pai A

5- Waibhlen Sie die richtige Antwort aus:

1 donowall Al sy -0

Die Organismen, die die Schiitzer der Natur in| ,a as tabf yuls Jied 301 SLAISI

irgendeinem Okosystem reprisentieren, sind ..
die Produzenten
die Pflanzenfresser

die Fleischfresser

®eeE

die Zersetzenden

...... o o a3 g
Asaprausss (D
cazatioys] (D)
gl O US| @
At slistsst (2)
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6- Interpretieren Sie die Folgende: 1ol Lot pud -7
Warum wurde die Kohle durch das Erdgas in | esatt gove acdatl jlath g fsled
den alltidglichen Anwendungen ersetzt? Sicag | Slatusiw ) 52

7- Untersuchen Sie die folgende Abbildung, | : 5L Lee cori @ SIL3 JSEI (uyal -V
dann beantworten Sie die Fragen dazu.

§USa! 1aa Fie Iake -1
B) Was sind die geologischen Prozesse, die | csi il am 1 good i oldoati Lo -0
zur Bildung dieser Struktur fiihren? S ot
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8- Vergleichen Sie zwischen:

¢ O L8 A

dgm' orthorhombis:chen System upd Flem ) dsall 0 (il agnal pltac
triklinen System je nach den kristallinen (3550 L3 — T ysladl yglomal

Achsen — Kristallwinkeln:

9- Erwihnen Sie die Wichtigkeit fiir jeweils von:
A) dem Leitfossil.
B) der Richters Messungsskala.

2
1(p0 JS diedl ,S3) -4
Bl padl Ay pamdl
Sy pulide o
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10- Beantworten Sie Nur eine Frage:
(A) oder (B), dann erkléren Sie:

Was passiert, wenn

A) das Wasser aus den geschlossenen, aus
den halbgeschlossenen Seen oder in den
Kiistenmarschen verdunstet.

B) die Sandsteine an einen Block von Magma
angrenzen.

a3 (@) 31 (1) o dadt cmi y23nf -\
te Sy 131e

o Wadde Oy (po obeadl 3G -
A Ll Sl LB ol A gade Ao

203 a N =TT e Mo —cs
augall e

11- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus:

1 Les dovowall Wl W1 ) -\ )

das Gold ca:i das Kaolinit oL,

(s der Feldspat jLeutat

$HE G ) G2,

hat einen metallischen Glanz. | hat einen matten Glanz.

@ wird bet der Herstellung von der Keramik verwendet.
@ hat einen perlenartigen Glanz.
@ ist emes der Mineralien, die den Granit bilden.

@ wird zu den Kaolinitenmineralien chemisch zersetzt.

12- Schreiben Sie den wissenschaftlichen

Fachbegriff fiir die folgende Aussage:
,Die Zersetzung der Gesteine unter der Auswirkung
vom Regen, der Kohlendioxid enthalt®.

REYFRIP TSNP ()

P Ena ©
il 2 gl (laall aa )
O,

i IS lat LeiLosS ot

e JIA elal| allaaat| COSH -\ Y
13 ylaatt o

Hlae¥i LAl cond gdall S,
083 )SI ST 3l Alamal |
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13- Erwihnen Sie die Wichtigkeit: + dcadl HSBI -\ Y
der Wurzeln, die sich horizontal unter der | plaw cusi Liadl (a3 i1 ygiamd|

Bodenoberfliche in der Wiiste ausdehnen. cA gl poal ! Acd (2 A )
14- Begriinden Sie: il La Yo -V ¢
Es gibt keine vollstindige geologische | Steis PR (PUT - [IIPVR
Zeitskala an einem einzigen Ort. sy OlSe B

15- Erwahnen Sie den Namen des Minerals, | 4de Jui5 640 Guael! muw! ;831 -\ 0

das die folgende Aussage bezeichnet. s AGY 3 )yleal
,,Das Mineral, das der menschliche Adiidd g palall Al ¥ A Ouaell
Fingernagel nicht ritzen kann, obwohl es 38 kin o Ao | il

durch eine Kupfermiinze in der Mohs-Skala
geritzt wird®.

wwyjailledg o



16- Beantworten Sie Nur eine Frage
(A) oder (B):
Vergleichen Sie zwischen:

A) den organischen - und den chemischen

Diingemitteln je nach der Einwirkung.

B) dem Weiden im Grasland und in den

Gegenden der Biischen und Baumen.

(@) 9l (1) ot gudt i o] =N
O ld e

Ao 3o ¢ A guiaald 15 baw N
(Sl cas ()

oo wlae¥l gble 3 et o
SmaW g Ol i | 3lolin B
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17- Untersuchen Sie die vorliegende Abbildung,
dann beantworten Sie die folgenden Fragen:

@ Elalel (AT JSGH) ymuya) - \V
x‘!‘e\.@cu::i

: s i
/‘\Y
stromui\w‘ Q:_(/

A- Was reprisentiert Nr. (1)? | (V) JSadt Fias fale
B- Was reprisentiert Nr. (2)? | S(Y) ISt Jan I3le -
C- Was reprisentiert Nr. (3)? | §(r) JSd) Jiay 13ke ¢
D- Was ist die Art der Kréfte, die durch die | @Ls e aalal ggatt g95 Lo —s
angezeigten Konvektionsstromungen A gat| Jasd !
entstehen?
A

wwyjailledg o



18- Untersuchen Sie die vorliegende Abbildung, | coi e (Jslaatt JSEtt (uyal =VA

dann beantworten Sie die folgenden Fragen: s AGYr A e
r 5
o \.
Elemente
Mineralien,
Wasser Und
Luft

A LB (V) By Jhey hale-d
sgﬁ..‘.n‘;if.‘d‘

A) Was reprisentiert Nr. (1) im marinen
Okosystem?

B) Wodurch sind die Organismen Nr. (3) im
Okosystem Wiiste charakterisiert?

‘_’5 (Y‘) pé) SLAIT ‘»:uﬁs ‘SLq -9
Qéj‘):ua“‘aw‘

19- Beantworten Sie Nur eine Frage (A) oder (B): | (<) of (1) (ndaudt iyt =14

Definieren Sie: 1 e @3

A) Den Tropismus. PP

B) Den Fotoperiodismus. T . T
C



20- Beantworten Sie Nur eine Frage: 1@ (@) 91 (1) o gaudt i 3 =Y s

(A) oder (B), dann begriinden Sie: : He
A) Die Hirteeigenschaft wird dazu verwendet, | jueed o2 pasius 335all duals |
um die natiirlichen Edelsteine voneinander e dal) day ,SI] jlos Y

zu unterscheiden.
B) Das Erdol ist nicht als Mineral klassifiziert. | -Oslasdf (po caias ¥ Jg 5t -0

21- Beantworten Sie Nur eine Frage: () 9f (1) o1 guadt iy T3 =¥
(A) oder (B), dann erkliren Sie: tladie Gty 13le o g @
Was passiert, wenn A0S Ol galo (JgSI1 pgid| Jalas -

A) der Alte Fluss vulkanische Eruptionen 0l pme Hluoi| Cye vy

trifft, die die Gefille dessen Stroms Ao gill o lpad! pdvo (4 pal -0
verstérkt. cAdleast!

B) das Granitgestein der chemischen

Verwitterung ausgesetzt ist.

22- Wihlen Sie die richtige Antwort aus: | AGY 5kl Asvouall Al W S XY

............... wird als der Kryptozoikum genannt. ceeeneole Blay a6 95 5 ST

@ Der Aon des unbekannten Lebens. | deglactl yd BLemtl yan @

@ Der Aon des bekannten Lebens. ' 4o glaot i Blimt! pas @

@ Das Zeitalter des Auftauchens des Menschen. | OLuo ¥ Hogls yuae @
Das Zeitalter der Vorherrschaft der| _

@ | A8aatlcan g ook piae (3)

riesigen Reptilien.

Vo
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23- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | : 50 Lt Lottt pllacalf caSH =YY
Fachbegriff fiir die folgende Aussage: | jusiu (po 03 5o Wl
Ein Gleichgewichtszustand zwischen den O (o Loyl 1t ot

Gebirgsketten und deren benachbarten

Ebenen und Senken.

Olnadiag

24- Interpretieren Sie die Folgende. 1l Lo pud Y E
Ein groBier Anteil vom Energieverlust befindet | s aauari (pe 5 oS dews jlaat P

sich in den marinen Nahrungsketten. iy 1480 s S

25- Infolgedessen, was Sie in dem

5393 (-0 Allu)d e (le sy -Y0

Gesteinszyklus studiert haben, erginzen + JSEI 148 OBy JoST yg3mual
Sie die Daten der folgenden Abbildung:
Erstarrun Druck Erosion 4
Magma 5 1 >| 2 >3 > | Sedimentgesteine
Temperatur Ablagerung
Lane b 3y o + dadid Clobwyd + Ay pad A gy y9ue
\
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26- Wie konnen Sie den umgelagerten Boden | 2,1 le <@ it dliSes cas =YY

erkennen? bt ' o1
27- Erwihnen Sie vier von den negativen 1S3 YV
Effekten der iberméBigen Félle der ploall aobuhl HBYI (pe Any)l
Baume. ol AT Sl
\Y
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28- Beantworten Sie Nur eine Frage (A) oder (B):
Was sind die Ergebnisse der Folgenden?

A) Das Opal-Mineral wird vor den menschlichen
Augen in verschiedenen Richtungen gedreht.

B) Das Quarz-Mineral ist einer hochradioaktiven
Energie ausgesetzt.

1(2) 9l (1) ot gud ) iyl - YA

1 oA A ylet| ZILL Lo

Ose plel JLig¥i Outae uiby o -
Al Slalad¥ | B Olus Y

Wlat 5,983 Jume ol —o

29- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): |

tdovouall bW 5 -Y4

Das Phanomen ,,Flussanzapfung ist eines der | ,afgiatl (yo Lgi¥1 ,ul 3,8l

kennzeichnenden Phanomen des ....... des Flusses

Fruhstadiums
Reifestadiums

Alten Stadiums

®O0E

Stadiums der Verjlingung

\Y
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30- Erkliren Sie diese Aussage: 13 lualt oUB 75 =Y
»Wenn der Mensch im Meer in einer Tiefe | ,oudt o2 yosas OF OGLaa! 151 131
von 20 Metern tauchen mochte, kann er sich | «tts ade joan 4315 AV Goe I
das nicht ohne Tauchausriistung leisten.* cpudaiall jamie jlgs o

31- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | : 5L Lo Lelal mllamalt CGST -
Fachbegriff fiir die folgende Aussage: Wyl law (pe Leladl Aagdall aliyf
Die Beseitigung der oberen Schicht Clal Ao lim b Lgeliiiuy
der Bodenoberflache, um sie bei der i
Ziegelherstellung zu verwenden.

32- Erkliren Sie: t pwd =YY
Die marinen Klippen Ay gyl

1¢

wwyjailledg o



33- Welche der folgenden Abbildungen gilt | »ciay 25%1 JISCa¥ (e gi-T¥

als Beispiel der ungleichméBigen Erosion: i) Lol T S
Wihlen Sie aus:

4) 3) (2)

® (1,07
® 0).@7?
© @.0r
@ @.@»

34- Untersuchen Sie die vorliegende Abbildung, | : 50U Lee coni @@ L3 JSEI upa! -¥£
dann beantworten Sie die folgenden Fragen:

“‘#—:-?::*_'«a" ocsss?.

m’g’d'ir i

A) Erwihnen Sie die Strukturen, die sich in | .pwIbisass et cuSi,ut 4S50 -
der Abbildung befinden?

B) Erkliaren Sie die Bildung, die die beiden | sy @il coS, ,dd o
Gruppen der Lagen trennt? OLEdall e g

\0
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35- Erwahnen Sie:
Die Formen der ausgestoBenen vulkanischen

1S3 -Yo
o W 2GS 4 3 giall SIS
Lavagesteins

1O &)\3 .
ASFESI J5Y 3115 R51S o1 J33531

36- Vergleichen Sie zwischen:
den vulkanischen Erdbeben und den

tektonischen Erdbeben

AN
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37- Beantworten Sie Nur eine Frage: 1 (@) 9 (1) o3t dmi 25 Y'Y

(A) oder (B), dann begriinden Sie: rdle

A) Die Entstehung von ,,der Grand Canyon‘ (Schlucht). elaall 390 ¥ 3las -

B) Das Vorhandensein von alten &hnlichen Fossilien an | e dgslicie aagud pdlaisga g o
den Réindern der gegeniiberliegenden Kontenente, | eé7h abliiedt LAl Bl

obwohl es jetzt eine Wasserbarirre gibt . Logi ile Jil> 252y (e

38- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | L Lt ettt pllacal! CGSI-YA
Fachbegriff fiir die folgende Aussage:
Die Zone, in der das Leben auf der Oberfliche | ole 3beadl 4@ aa gl ) justt

der Erde existiert. o2 ¥ plaw

39- Was ergibt sich aus der Folgenden: 1 (s ki 130 -4

Das Auftreten zweier Aufschiebungen, die | olS)lan (pwgSae (p@lld &g

sich in denselben hangenden Gesteinen teilen. (S slall daSlond| jgduis (udh B
\v
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40- Wihlen Sie die richtige Antwort aus:
Die Reihenfolge, in der die Erdbebenwellen
die Seismografen erreichen.

@

® © ©

Die oberflichlichen, die priméren,
dann die sekundaren Wellen

Die oberflachlichen, die sekundiren,
dann die priméiren Wellen

Die primiren, die sekundiren, dann die
oberflachlichen Wellen

Die sekundiren, die primiren, dann die
oberflachlichen Wellen

41- Schreiben Sie den wissenschaftlichen

Fachbegriff fiir die folgende Aussage:

Einharter K6rper, der durch die wohlgeordnete
Elementenatome, die sich aneinander reihen,
gekennzeichnet ist.

1 dovowall Aol i) - ¢
FAGY Olagadt™ dgmey amiss

Ayl Yt (D)
WL PCE TR PP TR ON [ (B
Aumlad @l Ry il @3 241 )

PWRIER T WSS WRT TIN €)

e JII alall pllaiaal| ST - £ )

ODY by el o pue
A3 TAL e Ui 5 sl

42- Erwihnen Sie:
zwei Losungsmoglichkeiten fiir das Problem | i et cas 531 2S00 £ 5Mat (il
der Ausbreitung der Stidte.

1S3 -8 Y

A
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43- Beantworten Sie Nur eine Frage: (A) oder (B): | (<) o (1) ond 1ottt} pisnt -8 Y

Schreiben Sie kurz iiber: 100 B el 5IL0 US| @3
A) dieRolle des Wassers bei dermechanischen |z sis ot ay gt ! L8 sleadt 90 -
Verwitterung il

B) den Schwemmkegel

44- Was sind die Gemeinsamkeiten und die | : o @Y1 dddl dgi Lo -£ ¢
Unterschiede zwischen:
dem Sandstein und den Konglomeraten? Ol pee glnd 9531 Lo b1yt
\a
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45- Erkliren Sie die Beziehung zwischen: 10 ABDal) g -8 0
dem Sonnenlicht und der Tieraktivitat ol gt VB LGS o Nt (>

Yo
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